
 
Das Klinikum der Universität München ist eines der größten und leistungsfähigsten 
Universitätsklinika in Deutschland und Europa. 45 Fachkliniken, Abteilungen und Institute mit 
einer exzellenten Forschung und Lehre ermöglichen eine Patientenversorgung auf höchstem 
medizinischem Niveau. Hieran sind rund 10.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter beteiligt.  
 
Das Institut für Schlaganfall- und Demenzforschung (ISD) ist ein neu gegründetes und 
weitgehend aus Stiftungsmitteln finanziertes Institut am Klinikum der Universität München. 
Ziel ist die Verbesserung der Vorbeugung und Behandlung von Schlaganfall- und Demenz-
erkrankungen. Das Institut sucht für die Ambulanz ab dem 01.03.2012 - zunächst auf 2 Jahre 
befristet - eine/n 
 

Studienassistenten/in (Study Nurse) (m/w) 
 
Ihr Aufgabenbereich: 
Der Mitarbeiter betreut Patienten im Rahmen von klinischen Studien nach internationalen und 
nationalen Qualitätsstandards (GCP). Die Tätigkeit umfasst: 
• Organisation der Studienabläufe 

− Terminverwaltung und Visiten mit den Patienten nach Studienprotokoll 
− Rekrutieren, Registrieren und unterstützende Aufklärung von Patienten 
− Erheben und Dokumentieren von studienrelevanten Daten in Deutsch und Englisch 
− Meldung von unerwünschten Ereignissen an die Studienleitung 
− Beantwortung von Rückfragen des Sponsors 
− Verwaltung und Archivierung der Prüfarztordner und CRF’s 

• Durchführung von studienspezifischen Untersuchungen (Vitalparameter, Entnahme, Auf-
bereitung und Versand von Blut- und Urinproben, EKG, Zubereitung von Infusionslösun-
gen, Herausgabe, Rücknahme und Kontrolle von Medikation) 

• Vorbereitung, Assistenz und Nachsorge bei Monitorbesuchen, Audits und Inspektionen 
• Korrespondenz mit der Ethikkommission, mit internen und externen Kooperationspartnern 
• Ablage und Verwaltung des Schriftverkehrs 
• Durchführung standardisierter neuropsychologischer Testverfahren 
• Qualitätssicherung unter Berücksichtigung regulatorischer Rahmenbedingungen und 

Datenbankpflege. 
 
Unsere Anforderungen: 
Abgeschlossene Ausbildung als Arzthelfer, Krankenschwester oder Krankenpfleger. Die Zu-
satzqualifikation als Studienassistent/Study Nurse ist von Vorteil jedoch keine Voraussetzung. 
Fundierte Erfahrung in der Patientenbetreuung, idealerweise Erfahrung im Bereich Neurolo-
gie, Demenz und/oder Schlaganfall. Sie besitzen viel Einfühlungsvermögen und ein sehr gutes 
Gespür für die Belange älterer/kranker Menschen. Erwartet wird ein hohes Maß an Eigen-
ständigkeit und die Beherrschung der medizinischen Terminologie mit grundlegenden 
Englischkenntnissen. 
 
Unser Angebot:  
Wir bieten Ihnen eine interessante und vielseitige Tätigkeit in einem dynamischen Team von 
Ärzten, Neuropsychologen, Study Nurses, Epidemiologen und Sozialarbeitern. Die Vergütung 
erfolgt nach TV-L mit allen Leistungen des öffentlichen Dienstes. Kein Schicht- und 
Wochenenddienst. 



Schwerbehinderte Bewerber/innen werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung 
bevorzugt. Vorstellungskosten können leider nicht erstattet werden. 
 
Ihre Bewerbung, vorzugsweise in elektronischer Form, mit den üblichen Unterlagen unter 
Angabe des frühesten Eintrittsdatums richten Sie bitte zeitnah an:  
 
Klinikum der Universität München 
Institut für Schlaganfall- und Demenzforschung 
Herrn Markus A. Frühauf, Geschäftsführer ISD 
Heiglhofstr. 55 
81377 München 
E-Mail: isd@med.uni-muenchen.de 


